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Kuritárné Dr. Szabó Ildikó klinikai szakpszichológus, pszichoterapeuta, szuperví-
zor. Tanszékvezető egyetemi docens, a Debreceni Egyetem NK Magatartástudo-
mányi Intézet Klinikai és Egészségpszichológiai Tanszékét, valamint a DE-n folyó 
klinikai szakpszichológus képzést vezeti. Klinikai témákkal, ezen belül a súlyos 
személyiségzavarokkal, valamint a disszociatív zavarok kialakulásában kórnem-
ző szerepet betöltő gyermekkori traumatizációval foglalkozik az oktató és kutató 
munkája során, valamint pszichoterápiás gyakorlatában is. Számos közleménye 
és több kötete látott napvilágot ezekben a témákban. Kiemelt fontosságúnak tartja 
az elmélet és a klinikai (pszichoterápiás) gyakorlat integrációjának képviseletét.

Nagy Anikó, okleveles egészségpszichológus, doktorjelölt, klinikai szakpszicholó-
gus rezidens. PhD kutatásában a gyermekkori családon belüli bántalmazás fel-
nőttkori egészségi állapotra gyakorolt hatását vizsgálta számos betegpopuláció 
bevonásával. Jelenleg a Debreceni Egyetem Magatartástudományi Intézete rezi-
denseként szakmai gyakorlatát a DE Klinikáin tölti. 
Részt vesz az Intézetben zajló oktatásban, pszichológiai 
alapozó tárgyakat oktat a DE számos képzésében ma-
gyar és angol nyelven.  

Dr. Molnár Judit PhD klinikai szakpszichológus, felnőtt integratív hipnotera peuta. 
Pályáját a Debreceni Egyetem Pszichiátriai Tanszékén kezdte, ahol 10 évig dol-
gozott klinikai pszichológusként. 2008 óta egyetemi oktatásban tanít, jelenleg a 
DE Népegészségügyi Karán, a Magatartástudományi Intézetben adjunktus. PhD 
disszertációját a szülés utáni szorongásos zavarok témakörében írta. Érdeklődé-
sének fókuszában a posztpartum pszichés problémák mellett a gyermekkori trau-
matizáció és a disszociatív zavarok mélyebb megértése áll, különös tekintettel azok 
kötődéselméleti vonatkozásaira és kezelésére. Egyetemi oktató- és kutatómunkája 
mellett magánrendelésben praktizál.

A gyermekkori bántalmazás és elhanyagolás, ahogyan más traumatikus élmények is, bár-
mely korban és bárhol előfordulhatnak. Ugyanígy nem köthető sem helyhez, sem időhöz 
az a jelenség, hogy az emberek (közöttük a mentális egészséggel foglalkozó szakemberek is) 
hajlamosak átnézni az érintettek életét uraló, felnőttkorba is átívelő szenvedések felett.   

Már közel egy évszázada, hogy a magyar pszichoanalitikus, Ferenczi Sándor, rámutatott 
ezekre a katasztrofális következményekre, és arra, hogy a traumatizáció hogyan vezet a sze-
mélyiség disszociációjához. Hangja pusztába kiáltott szó maradt, gondolatait nemzetközi 
szinten kollégái becsmérelése kísérte. 

 Ez az értékes gyűjtemény, mely a terület klasszikusainak számító angol és magyar eredetű 
hozzájárulások kincsestára, ékes tanúbizonysága annak, hogy a mentális egészség területén 
dolgozók, nemzetközi színtéren és Magyarországon egyaránt mélyen felismerték és tovább-
fejlesztették Ferenczi úttörő gondolatait. A kötet olyan klinikai és empirikus tanulmányok 
gazdag tárházát kínálja, melyek jelentősen gyarapítják tudásunkat, segítik a trauma-eredetű 
disszociáció megértését, és fejlesztik diagnosztikus és terápiás készségeinket. 

A Trauma-eredetű disszociáció: Elmélet és terápia nemcsak azok számára hasznos olvas-
mány, akik erre a még mindig igen mellőzött  területre specializálódtak, hanem a mentális 
egészségügy bármely területén dolgozók, illetve a még képzésben lévő szakemberek számára 
is. Annál is inkább, hiszen pályafutásunk során előbb vagy utóbb mindannyian találkozunk 
olyan páciensekkel, akik trauma-eredetű disszociációban szenvednek, s a mi felelősségünk, 
hogy a lehető legjobb segítséget nyújtsuk számunkra.
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